

**«Хочу жить в Советском Союзе!» – плакал некогда Вовочка из известного анекдота 70-х годов. В наши дни этот анекдот стал реальностью: покаянная выставка-форум «Россия», невозможно не ощутить жгучего желания жить в этой прекрасной стране.**

ВДНХ всегда была одним из любимейших мест отдыха для москвичей и столичных туристов. Сегодня историческая территория Выставки достижений народного хозяйства – не только архитектурный ансамбль величиной с небольшой город, но и невероятные форумы. Выставка-форум «Россия» проходит здесь с 4 ноября до 12 апреля. За первые три дня работы её посетило более 450 тысяч гостей. Будьте готовы к тому, что за один день её не обойти, и постарайтесь не заблудиться среди достижений нашей Родины!

Свои экспозиции представляют 89 субъектов Российской Федерации. Ульяновская область разместила на стенде кабину и часть фюзеляжа самолета Ил-76 в натуральную величину. Республика Саха (Якутия) демонстрирует интерактивный сканер с мамонтёном Юкой. На экспозиции Иркутской области можно совершить полёт на симуляторе новейшего российского лайнера МС-21 или побывать в батискафе «Мир».

Налицо достижения не только регионов, но и органов власти, крупнейших компаний, госкорпораций и общественных организаций. Витрины и стенды пространства «Универмаг» наполнились лучшими образцами косметики, одежды, товаров для дома, декоративных композиций и вкусных гостинцев со всей страны. Минпромторг России собрал композицию из звуков десятков российских заводов. Роскосмос представляет вниманию зрителей цифровую карту России, созданную на основе многолетней обработки данных зондирования Земли из космоса. В этом павильоне можно взглянуть на историю космо-

## Ярмарка тщеславия

навтики глазами инженера, побывать в космической капсуле и даже создать свою собственную планету!

Павильон «Роснефть» приглашает добыть нефть на настоящем нефтерождении, примерить виртуальный костюм нефтяника, сфотографироваться с белыми медведями. Здесь вы сможете узнать обо всех этапах добычи и использования нефти – от разведки месторождений в глубинах океана до переработки и применения готовых нефтепродуктов в новых технологиях – а потом принять участие в увлекательной викторине и выиграть приз! От-



дельно представлен сектор виртуальной реальности, в котором посетители могут стать участниками тура по объектам компании при помощи VR-очков.

Зайдя в павильон «Сбер», вы попадёте в исторический офис Сбербанка, воссозданный по эскизам 1954 года. Здесь можно увидеть памятник Николаю Кристофари, первому клиенту сберегательных касс, и ощутить атмосферу ушедшей эпохи. А в соседнем зале посетители ожидают путешествие на лифте истории в ультрасовременный работающий офис, представляющий банковские услуги. В детской игровой зоне можно напечатать футболку с собственным принтом, оживить свой рисунок, искупаться в мультимедийном бассейне, пройти по интерактивному полу, почувство-

вать себя золотоискателем, сфотографироваться с 3D-моделью СберКота, поучаствовать в мастер-классах.

Зал «Здоровый Сбер» посвящён здоровью. Здесь посетители побывают на курортах «Сбера» «Мрия» и «Манжерок», прогуляются вдоль водоёма, посмотрят на водопады, послушают написанную искусственным интеллектом расслабляющую музыку и насладятся ароматом цветущей сакуры.

Исторический парк «Россия – моя история» создан на основе мультимедийных экспозиций: «Рюриковичи», «Романовы», «XX век. 1914–1945 гг. От великих потрясений к Великой Победе», «XX век. 1945–2000 гг.». Экспозиции поражают современными технологиями музейного показа, в том числе голограммами, интерактивными сенсорными экранами, проекционным куполом, видеопанелями с трёхмерными историческими реконструкциями, аудиогидами.

Но, конечно, настоящей жемчужиной выставки стала экспозиция «Достижения России». Она встречает гостей у самого входа, возле главной арки ВДНХ. Аудиовизуальное шоу с головой погружает зрителя в яркое, динамичное, цифровое пространство, в потрясающий мир, который ещё сильнее поражает воображение, когда становится ясно, что это – мир настоящего.

Все достижения разделены на модули. Первой поднимается самая острая на данный момент тема – тема демографии. Едва войдя в павильон, мы сразу же узнаём, что в расширенный и увеличенный материнский капитал в нашей стране, оказывается, не имеет аналогов в мире (в свете недавних предложений российских депутатов так и тянет горько сыронизировать, но мы не будем). Этот же слайд сообщает, что в России построено 150 новых перинатальных центров и 1300 школ. Много это или мало? Внутри волшебного, сверкающего всеми цветами мультимедийного пространства задаваться этим вопросом

не хочется. Хочется идти дальше и узнавать ещё больше прекрасных новостей.

Итак, за последние шесть лет благоустроено более 29000 общественных и более 54000 дворовых территорий по всей стране. Что в большинстве случаев представляет собой это благоустройство, мы рассказываем едва ли не в каждом номере «Правды Москвы», но в павильоне, конечно, подробности не уточняются. Мультимедийное пространство – не для подробностей, а для громких фраз – например, о том, что первичная медицинская помощь в самых отдалённых уголках страны стала доступнее или что 2023 год стал рекордным по строительству жилья за всю историю страны. Ещё один рекорд – продолжительность жизни россиян. Она составила аж... 74 года.

В качестве достижений новых технологий представлен тот факт, что 100 миллионов человек стали пользователями портала «Госуслуг» (можно подумать, добровольно и с радостью). В качестве достижений экологии – запрет вывозить лес из страны (о том, что россиянам разрешено собирать валежник, отчего-то умолчали). Что касается культуры, здесь организаторы выставки, по всей видимости, оставили надежду натянуть сову на глобус – рассказали о таких киношедеврах, как «Чебурашка» и «Вызов», а также о... модельных библиотеках (о них мы подробно расскажем в следующем номере, а пока лишь подчеркнём сомнительность этого достижения).

Однако неприглядные факты так удачно соседствуют с громкими фразами и общей атмосферой праздника, а фото первых лиц государства, представленное на слайде в конце павильона, светится такой радостью, что источник сарказм кажется едва ли не кощунством. Гораздо проще миг забыть обо всех проблемах и искренне поверить, что 91% молодёжи гордится Россией – глядя на посетителей выставки, верится в это легко.

Александра Смирнова

## Карачарово: ни моста, ни перехода

**Чиновники не спешат решать проблему с подземным переходом в микрорайоне Карачарово, что в Нижегородском районе Москвы.**

Когда появились железные дороги, люди переходили их по своим старым тропинкам, там, где им удобно. Позже для безопасности вдоль железных дорог выстроили высокие заборы. А вот переход не построили. Жители делали дыры в заборах и ходили сквозь них. Точнее, переходы, конечно, есть, но ближайшие находятся примерно в 700 метрах в одну сторону и километре в другую. Железнодорожники поначалу латали дыры, а потом бросили это бесполезное занятие и просто убрали сломанные звенья.

Сейчас в этом месте проходят четыре пути с интенсивным движением железнодорожного транспорта, например, «Сапсанов». Жители Карачарова обращались в разные инстанции с

просьбой о постройке дополнительного безопасного перехода, даже устраивали пикеты, но не смогли ничего добиться. Ни моста, ни подземного перехода нет.

«Больше двух лет мы ведём переписку с мэрией и РЖД по вопросу строительства подземного перехода между Карачарово и основной частью района Нижегородский, в котором проходит Рязанский проспект и основные маршруты общественного транспорта», – рассказал депутат Мосгордумы от КПРФ Павел Тарасов, к которому жители обратились с этим вопросом. – Проблема одна из острейших для микрорайона Карачарово, многие вынуждены пользоваться дырками, прорезанными в ограждении железной дороги.



РЖД ещё в самом начале дали ответ: необходимо финансирование из городского бюджета, со своей стороны руководство железной дороги обещало обеспечить необходимые согласования и выдачу технических условий».

Переписка с Департаментом транспорта была более длительной: более 2500 подписей жителей не сразу убедили чиновников. В феврале 2022 года Тарасов получил ответ Департамента транспорта, что определено место рас-

положения пешеходного перехода вблизи дома 18а, с.5 по 3-й Карачаровской улице (как раз там, где находится народная тропа). Но...

В ноябре этого года на очередной запрос Павла Тарасова Дептранс ответил, что подземный переход построят, но в 2026-2030 годах...

«На мой депутатский запрос о строительстве подземного перехода в Нижегородском районе Департамент градостроительной политики ответил, что строительство предусмотрено адресной инвестиционной программой, – рассказал Тарасов. – Это существенный прогресс, потому как ранее мы получали ответы только о принципиальном согласии и о разработке проекта планировки».

Правда, сроки несколько огорчают: все эти годы жители микрорайона вынуждены будут бегать через дырки в заборе РЖД, а при организации скоростного движения это существенно повысит опасность для жизни. Будем бороться за сокращение сроков».

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА  
МОСКВЫ**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru) [www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз. Заказ №4096-23

Подписано в печать 13 ноября 2023 г. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00